

# INFO JA/A

Informations de Swiss Table Tennis concernant l'arbitrage **No 1 | Saison 2021/22**

Cher/chère JA et A

Nous tenons à te faire parvenir, dès maintenant et d'une manière concentrée, des informations importantes concernant l'arbitrage; elles devraient te tenir au courant des affaires.

## Nominations JA/A pour manifestations STT

La Commission JA/A STT a communiqué les convocations suivantes:

Date	Manifestation	Lieu(x)	Représentants officiels STT
11./12.9.2021	Championnat Suisse jeunesse 2020/21	La Chaux-de-Fonds	Olivier Schwab (JA) Christian Foutrel (JA) Gabriele Chiari, Besnik Hyseni, Patricia Maiz Calle, Jean Pierre Stamm, Laura Metaliaj (AI) Thomas Blomet, François Rappo (A)
5.12.2021	Tournoi de classement jeunesse (qualification)	St. Gallen	Paul Trunz (JA)
6.2.2022	1er Tournoi de classement élite (interrégional)	Martigny Ostermundigen Burgdorf Wetzikon	Bertrand Veuthey (JA) Roland Wyss (JA) Manuel Winterberger (JA) Hans Christe (JA)
13.2.2022	Tournoi de classement jeunesse (tour final)	Châtelaine	Lucas Rademacher (JA)
26./27.2.2022	Europe Top 16	Montreux	Katja Brand (JA suppléant) Gabriele Chiari, Besnik Hyseni, Patricia Maiz Calle (AI)
5./6.3.2022	Championnats Suisse élite	Crissier	Semir Hermidas (JA) Federico Balzani (JA suppléant) Gabriele Chiari, Roman Fieger, Besnik Hyseni, Patricia Maiz Calle, Laura Metaliaj, Hansueli Schaad, Olivier Schwab, Jean Pierre Stamm, Peter Wahlen (ISR) Félicien Gache, François Rappo, Roger Laedermann, Thanh Tuan Tong, Jean-François

			Vaucher, Michel Voyame (SR)
13.3.2022	2e Tournoi de classement élite (interrégional)		
2./3.4.2022	Championnats Suisse jeunesse	Lyss	Olivier Schwab (JA) Manuel Winterberger (JA suppléant)
30.4.2022	Tournoi de classement élite (qualification; national)		
30.4./1.5.2022	Tour de promotion 1ère Ligue/LNC messieurs	Domdidier	
7.5.2022	Tour de promotion 1ère Ligue/LNB dames		
14.5.2022	Tournoi de classement élite (tour final; national)	Grand-Lancy	
22.5.2022	Championnats Suisse seniors	Münsingen	Olivier Schwab (JA) Manuel Winterberger (JA suppléant)
28.5.2022	Superfinale	Schaffhausen	
4./5.6.2022	Tour final seniors (O40, O50)	Veyrier	
11.6.2022	Tour final Coupe Suisse	Grand-Lancy	
18./19.6.2022	Tour final jeunesse (U13, U15, U18)		

Les nominations des représentants officiels (JA/A) pour les matchs LNA se trouvent sur la liste actualisée périodiquement sous [www.swisstabletennis.ch](http://www.swisstabletennis.ch) > Compétitions > Ligue nationale.

### Engagements de JAI et d'AI à l'étranger (manifestations internationales)

La Commission JA/A STT a procédé aux nominations suivantes:

Date	Manifestation	Lieu	Représentants officiels STT
18.7. – 2.8.2021	European Youth Championships	Varazdin (CRO)	Patricia Maiz Calle
21. – 25.8.2021	Czech Open	Olomouc (CZE)	Gabriele Chiari
18. – 22.9.2021	WTT Youth Star Contender	Lissabon (POR)	Patricia Maiz Calle
28.9. – 3.10.2021	European Championships	Cluj Napoca (ROU)	Patricia Maiz Calle/Gabriele Chiari
24. – 30.10.2021	WTT Youth Contender	Lignano (ITA)	Katja Brand
10. – 14.11.2021	European U21 Championships	Spa (BEL)	Patricia Maiz Calle
14. – 20.2.2022	WTT Youth Contender	Metz (FRA)	Patricia Maiz Calle

## Modifications des règles (saison 2021/22)

Il concerne le règlement pour les compétitions internationales:

- 3.2.3.4 Dans les compétitions pour un titre mondial ou olympique, l'intensité lumineuse, mesurée au niveau de la surface de jeu, doit être d'au moins **1500** ~~1000~~ lux uniformément sur la totalité de la surface de jeu ainsi que d'au moins **1000** ~~500~~ lux dans toute la partie de l'aire de jeu; dans les autres compétitions, cette intensité doit être d'au moins **1000** ~~600~~ lux uniformément sur la surface de jeu et d'au moins **600** ~~400~~ lux dans toute autre partie de l'aire de jeu.
- 3.2.4.2 Un centre de contrôle de raquettes doit être mis en place lors de toutes les compétitions pour un titre mondial ou olympique ainsi que lors ~~d'un certain nombre de tournois du Pro-Tour ou du Junior Circuit~~ **d'autres compétitions** ITTF et peut être mis en place lors de manifestations continentales ou régionales.
- 3.2.4.3. Le joueur suspendu pourra ~~interjeter faire~~ **interjeter** appel auprès du Tribunal ~~Arbitral du Sport~~ **ITTF** dans un délai de 21 jours suivant la réception de la lettre de suspension; le fait d'interjeter appel ne lève pas la suspension.
- 3.2.5.1.1 Ni sur les tenues et dossards, ni à l'intérieur ou à proximité des aires de jeu, il ne peut y avoir des publicités ou des inscriptions pour le tabac, les boissons alcoolisées, les substances nocives ou illégales, ou ayant une connotation négative, concernant notamment l'ethnie, la xénophobie, le sexe, la religion, le handicap ou tout autre forme de discrimination. **Toutefois, pour les tournois qui ne sont pas organisés exclusivement pour les moins de 18 ans, l'ITTF peut autoriser la publicité ou le marquage de boissons alcoolisées non distillées sur l'équipement et les installations à l'intérieur ou à l'extérieur du terrain de jeu, à condition que cela soit autorisé par la législation locale.**
- 3.2.5.7 Il peut y avoir 2 publicités **temporaires** sur les filets de chaque côté de la table; celles-ci doivent être de couleur nettement différente de la balle utilisée et doivent se trouver à plus de 3cm de la bande **située le long du bord** supérieur du filet. Les publicités placées ~~à l'intérieur de la ligne latérale verticale de la table~~ **doivent être sur les parties du filet comprises entre les extensions verticales des lignes latérales de la table**, des logos, ~~des~~ noms de marques ou ~~d'autres symboles~~ **doivent être d'une seule couleur sombre et ne pas mesurer plus de 6 cm en hauteur et de 20 cm en largeur.**
- 3.5.2.8 En cas de comportement gravement déloyal ou offensant, le juge-arbitre peut disqualifier un joueur pour une partie, pour une rencontre, pour une épreuve ou pour toute une compétition, que ce comportement lui ait ou non été signalé par l'arbitre; dans de pareils cas le juge-arbitre brandit un carton rouge. Pour des cas moins graves qui n'amènent pas à une disqualification, le juge-arbitre peut décider d'annoncer le cas à ~~une commission disciplinaire~~ **l'Unité d'intégrité de l'ITTF (3.5.2.13).**
- 3.5.2.13 ~~Une commission disciplinaire, chargée par le comité exécutif de l'ITTF et composée de 4 membres et un président, doit décider dans les 14 jours suivants la fin de la manifestation sur une sanction adéquate concernant le cas annoncé par le juge-arbitre. La commission est appelée à prendre une décision selon les~~

~~directives reçues du comité exécutif ITTF.~~ Les sanctions pour mauvaise conduite en vertu des dispositions de l'article 3.5.2 peuvent être soumises par l'Unité d'intégrité de l'ITTF au Tribunal de l'ITTF conformément au Règlement judiciaire de l'ITTF.

Et en plus: depuis le **1er septembre 2021**, de nouvelles couleurs sont autorisées pour les revêtements des raquettes, qui peuvent remplacer le revêtement rouge - **l'un des revêtements doit cependant toujours être noir.**

Le lien pour la nouvelle liste de revêtements est le suivant:

[https://equipments.itf.com/#/equipments/racket\\_coverings](https://equipments.itf.com/#/equipments/racket_coverings)

## Questions de JA/A – Réponses des experts

Si tu as des questions concernant l'arbitrage, nous sommes à ta disposition pour y répondre (la personne à aborder est mentionnée dans le paragraphe „Tâches et responsabilités dans l'arbitrage STT“); la rubrique a pour but d'éclaircir directement un choix de questions particulièrement intéressantes (en italique) pour le grand public.

## Mutations JA/A

En vue de la saison 2020/21 (en gras) et 2021/22, il y a eu les modifications suivantes:

### Nouveau:

JA

**Tania Bourban (AVVF)**

A

**Loïc Guyaz (ANJTT)**

André Hoffer (ANJTT)

**Stefano Morettini (ATTT)**

Mark Frecker (NWTTV)

Gaby Fieger (OTTV)

Philippe Gyr (OTTV)

Tobias Kienast (OTTV)

Leo Landolt (OTTV)

Otto Schönenberger (OTTV)

### Démissions:

JA

**John Brunner (OTTV)**

**Stefan Schmidek (OTTV)**

A

Mark Matray (AGTT)

Arthur Küttel (MTTV)

**Philip Margetin (OTTV)**

**Sasha Pfammatter (OTTV)**

**Werner Widmer (OTTV)**

## Changement de statut:

JA inactif

**Julien Ming (AVVF)**

JA régionale

**Miriam Blessing (OTTV)**

A régional

**Fabrice Spadaro (AGTT)**

## **Tâches et responsabilités dans l'arbitrage STT**

Katja Brand, Présidente Commission JA/A STT, Responsable formation AI/JA/A STT et interprétations du règlement, katja.brand@swisstabletennis.ch, 032 941 48 66

Federico Balzani, Responsable JA/A STT, febalzani@hotmail.com, 027 924 24 70

Semir Hermidas, Responsable engagements JA STT, semir.hermidas@swisstabletennis.ch, 079 726 58 63

Jean Pierre Stamm, Responsable engagements A STT, jeanpierre.stamm@swisstabletennis.ch, 079 371 65 17

Gabriele Chiari, Responsable AI STT, gabriele.chiari@swisstabletennis.ch, 022 700 53 22

Peter Wahlen, Personne chargée du dossier arbitrage, peter.wahlen@swisstabletennis.ch, 031 359 73 93

Nous te souhaitons beaucoup de succès en tant que JA et A!

## **Impressum**

Rédaction: Office central STT (info@swisstabletennis.ch)

Edition: Janvier 2022

Distribution: JA et A